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Η ανοιχτή αυτή επιστολή απευθύνεται σε όλους όσους πιστεύουν ότι [ο] Ακάμας πρέπει και μπορεί να
σωθεί κι ότι η ανακήρυξη του, γι’ αυτό το σκοπό σε Εθνικό Πάρκο είναι αναγκαία.

Όπως σωστά παρατηρεί το τελευταίο τεύχος του περιοδικού «ΕΝΤΟΣ ΤΩΝ ΤΕΙΧΩΝ» ο Ακάμας δεν
κινδυνεύει μόνο από μελλοντικές επεμβάσεις (τουριστική ανάπτυξη π.χ.) αλλά και από καθημερινές
ενέργειες που εδώ και χρόνια καταστρέφουν το φυσικό περιβάλλον της ομορφότερης περιοχής της
ελεύθερης Κύπρου.

Συνοπτικά οι σημαντικότερες καταστρεπτικές ενέργειες είναι:

Τα στρατιωτικά γυμνάσια του Αγγλικού στρατού κατοχής που καλύπτουν το μεγαλύτερο μέρος1.
της περιοχής του Ακάμα (βλ. χάρτη).
Η ρύπανση της θάλασσας και των ακτών από τα λάδια, πετρέλαια, σκουπίδια που πετιούνται2.
από τα διάφορα πλοία στ’ ανοιχτά (ο Αμερικάνικος στόλος κρατά τα πρωτεία λένε οι «κακές
γλώσσες»).
Η αμμοληψία παράνομη και νόμιμη.3.
Το κυνήγι λαθραίο και νόμιμο.4.

Σκοπός μας είναι η δημιουργία μίας συντονιστικής επιτροπής, στην οποία μπορούν να συμμετέχουν
άτομα ή σύνδεσμοι, που θα αναλάβει την προώθηση μίας πρακτικής με στόχο την παρεμπόδιση τόσο
των πιο πάνω απαράδεκτων ενεργειών όσο και την πρόληψη των μελλοντικών επεμβάσεων που θα
θέτουν σε κίνδυνο την σπάνια χλωρίδα και πανίδα του Ακάμα.

Οι γνωστές μέθοδοι που ακολουθούνται στην Κύπρο από διάφορες περιβαλλοντικές οργανώσεις,
δηλαδή η διατήρηση του θέματος στην επικαιρότητα με επιστολές, άρθρα στις εφημερίδες,
συζητήσεις-διαλέξεις, καλλιτεχνικές εκδηλώσεις, καθώς και η προσπάθεια διεθνοποίησης του
θέματος μέσω της απόσπασης ψηφισμάτων υποστήριξης από διεθνείς οικολογικές οργανώσεις είναι
σωστές και θα πρέπει να χρησιμοποιηθούν εκτεταμένα. Ταυτόχρονα, όμως, με βάση την εμπειρία του
διεθνούς οικολογικού κινήματος, η νέα επιτροπή θα πρέπει να προχωρήσει σε μία σειρά
δραστικότερων και πρακτικότερων ενεργειών.

Στόχος μας θα πρέπει να είναι η διαρκής άσκηση πίεσης στην κυβέρνηση και σε όσους άλλους
(μεγαλοεπιχειρηματίες, εκκλησία, αγγλικός στρατός κατοχής) φέρουν ή πιθανόν να φέρουν στο
μέλλον ευθύνη για την οικολογική καταστροφή του Ακάμα.

Βασική προϋπόθεση για την επίτευξη του στόχου αυτού είναι η δυνατότητα-ικανότητα της ομάδας να
κινητοποιεί τα στελέχη της με σκοπό την παρεμπόδιση κάθε επιβουλής κατά του Ακάμα από ντόπιους
και ξένους.

Αυτή η μέθοδος δράσης είναι αρκετά δύσκολη και καινούργια στον τόπο μας, αλλά είναι η μόνη που
μπορεί να ευαισθητοποιήσει τον κόσμο, να φέρει σε δύσκολη-δυσάρεστη θέση τους υπεύθυνους και να
δώσει την δυνατότητα στο διεθνές οικολογικό κίνημα να βοηθήσει έμπραχτα με τη συμμετοχή μελών
του στις ενέργειες μας αυτές.

Για να γίνουμε πιο συγκεκριμένοι, προτείνουμε, σαν πρώτο μέτρο προς την κατεύθυνση αυτή, την
δημιουργία διεθνούς κατασκήνωσης στην περιοχή του Ακάμα κατά την διάρκεια του καλοκαιριού με
στόχο την παρεμπόδιση των αγγλικών στρατιωτικών γυμνασίων αλλά και την επιτήρηση της
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περιοχής για αποτροπή κάθε άλλης καταστροφικής ενέργειας (αμμοληψία, λαθροκυνήγι, τουριστικά
έργα). Στην κατασκήνωση αυτή θα καλεστούν να συμμετέχουν και αντιπροσωπείες από ξένα
περιβαλλοντικά-οικολογικά κινήματα.

Οι τρόποι λειτουργίας της κατασκήνωσης θα συζητηθούν με τους ενδιαφερομένους.

Για περισσότερες πληροφορίες ή συζήτηση ας επικοινωνήσουν με τους:

Σίμης Σουκιούρογλου

Δημήτρης Αριστείδης

Χρειάζεται Αγγλική Μετάφραση, Χρειάζεται Τούρκικη Μετάφραση, Εντός των Τειχών (Τεύχος 6),
Δεκαετία 1980-1989, 1985, Λευκωσία, Λευκωσία (νότια), Ακάμας, Οικολογία
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